
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ 

МАТЕРІАЛИ 
студентської наукової конференції 

16-17 квітня 2020 рік

Том І 

Полтава 



Редакційна колегія: 

Аранчій В. І., ректор академії, кандидат економічних наук, професор. 
Горб О. О., проректор з науково-педагогічної, наукової роботи, професор 

кафедри екології збалансованого природокористування та захисту довкілля, ка-
ндидат сільськогосподарських наук, доцент.  

Галич О. А., декан факультету економіки та менеджменту, директор 
Навчально-наукового інституту економіки та бізнесу, професор кафедри інфо-
рмаційних систем та технологій, кандидат економічних наук, професор. 

Дорогань-Писаренко Л. О., декан факультету обліку та фінансів, профе-
сор кафедри економічної теорії та економічних досліджень, кандидат еко-
номічних наук, професор. 

Дудніков І. А., декан інженерно-технологічного факультету, професор 
кафедри галузеве машинобудування, кандидат технічних наук, доцент. 

Кулинич С. М., декан факультету ветеринарної медицини, професор ка-
федри хірургії та акушерства, доктор ветеринарних наук, професор. 

Маренич М. М., декан факультету агротехнологій та екології, професор 
кафедри селекції, насінництва і генетики, кандидат сільськогосподарських 
наук, доцент. 

Муравльов В. В., завідувач відділу з питань інтелектуальної власності. 
Опара М. М., фахівець відділу з питань інтелектуальної власності, про-

фесор кафедри землеробства і агрохімії ім. В. І.Сазанова, кандидат сільськогос-
подарських наук, доцент.  

Поліщук А. А., декан факультету технології виробництва та переробки 
продукції тваринництва, доктор сільськогосподарських наук, професор. 

Чайка Т. О., начальник редакційно-видавничого відділу, кандидат еко-
номічних наук. 

Відповідальність за зміст і редакцію матеріалів несуть автори та наукові 
керівники. 

Матеріали студентської наукової конференції Полтавської державної аг-рарної 
академії, 16-17 квітня 2020 р. Том І. – Полтава: РВВ ПДАА, 2020. –  429 с.     

© Полтавська державна аграрна академія (ПДАА) 



159 

 

діяльності підприємства важливо, щоб обмін був еквівалентним. 
Відшкодовуючи авансовані у виробництво вкладення, формуючи доходи й 
грошові фонди, вони створюють економічні умови для нового циклу 
виробництва та реалізації продукції, удосконалення й розширення власного 
господарства, збільшення власного капіталу. 
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Наявність нематеріальних активів у складі майна характеризує обрану 

підприємством стратегію як інноваційну, чим пояснюється зростання питомої 
ваги нематеріальних активів у діяльності підприємств. 

У бухгалтерському обліку нематеріальний актив – це немонетарний 
актив, який не має фізичної субстанції та може бути ідентифікований [2]. 

У ринковому середовищі частка нематеріальних активів поступово 
збільшується, зокрема про це свідчать дані зростання нематеріальних активів у 
ринковій капіталізації компаній «розвинених» ринків з 20% до 74% [4]. 

Таке зростання актуалізує потребу ефективного управління 
нематеріальними активами, що забезпечується реалізацією комплексу заходів 
на рівні підприємства, первинними з яких є: 

1) формування інформаційної бази щодо нематеріальних активів; 

http://www.nbuv.gov.ua/portalchem_biol/nvnltu/16_2/186_%20Lycholat_16_2.pdf
http://www.nbuv.gov.ua/portalchem_biol/nvnltu/16_2/186_%20Lycholat_16_2.pdf
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem/nvnltu/
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem_biol/nvnltu/17_4/
http://www.nbuv.gov.ua/portal/2011_2_1/
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2) аналіз ефективності використання наявних нематеріальних активів. 
У подальшому це дає можливість планувати результати управління, 

організовувати бізнес-процеси й оцінювати ефективність та результативність 
управління нематеріальними активами. 

Як зазначає Райковська І.Т., економічний аналіз нематеріальних активів 
включає дві складові [3]: 

1. Аналіз забезпеченості нематеріальними активами (1.1. Аналіз 
структури нематеріальних активів за видами та їх використання у процесі 
діяльності; 1.2. Аналіз динаміки нематеріальних активів; 1.3. Узагальнююча 
оцінка стану нематеріальних активів і формування рекомендацій з їх 
експлуатації); 

2. Аналіз ефективності використання нематеріальних активів (2.1 Аналіз 
віддачі та доходності нематеріальних активів та виявлення резервів зростання 
ефективності їх використання; 2.2. Аналіз ліквідності нематеріальних активів та 
ризиків капітальних вкладень у них). 

Інформаційною базою для аналізу забезпеченості та ефективності 
використання нематеріальних активів є: 

1. Первинні документи – акти приймання-передачі нематеріальних 
активів; інвентарні картки обліку, акти на списання нематеріальних активів та 
інші. 

2. Дані рахунків бухгалтерського обліку – рахунок 12 «Нематеріальні 
активи», 133 «Накопичена амортизація нематеріальних активів». 

3. Облікові регістри – журнали-ордери, відомості. 
4. Фінансова і статистична звітність – Баланс та інші форми фінансової, 

управлінської та статистичної звітності. 
5. Інші джерела – результати інвентаризацій, дані аудиторських перевірок 

та інші. 
Інституційна взаємодія обліку й аналізу нематеріальних активів, як і 

будь-яких інших об’єктів обліку й аналізу, проявляється у зв’язку: 
документування → облік → контроль → підтвердження достовірності даних → 
звітність → імпорт даних для аналізу. Ключова роль у цьому взаємозв’язку 
належить контролю, адже він забезпечує достовірність облікової інформації. 
Функція контролю досягається шляхом проведення інвентаризації. 

Завдання та методика інвентаризації нематеріальних активів зводяться до 
наступного: 

1) конкретизація переліку об’єктів, що підлягають інвентаризації та 
відповідають критеріям визнання нематеріального активу; 

2) ідентифікація об’єктів права інтелектуальної власності шляхом 
виявлення документів, що засвідчують права власності; 

3) перевірка чинності документів, щодо правомірності набуття прав та 
строків користування нематеріальними активами; 

4) інвентаризаційні процедури щодо виявлення наявності та встановлення 
взаємозв’язку між «правами на об’єкти» і «об’єктами права», документування 
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інвентаризаційного процесу; 
5) виявлення, визнання та документування результатів інвентаризації [1]. 
У ході інвентаризації може бути виявлено невідповідність «об’єктів 

права» і «прав на об’єкти» господарських засобів підприємства, що 
обліковуються як нематеріальні активи. Виправлення зазначеного недоліку 
суттєво покращить показники фінансової звітності, що беруться за основу для 
аналізу. Таким чином буде забезпечена достовірність аналітичних показників, 
що в подальшому використовуватимуться управлінським персоналом 
підприємства. 
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Бухгалтерський облік є невід’ємною частиною діяльності будь-якої 

установи чи підприємства. Значний внесок в його розвиток зробив Лука 
Пачолі.Він своєю працею відкрив шлях для майбутніх поколінь. Його вчення 
застосувалося не тільки в торгівлі, а і в багатьох інших видах діяльності. Він 
перший чітко й повно передав практичні засоби подвійного запису. Праця Луки 
Пачолі– перша друкована книга у якій розглядалися всі сучасні досягнення в 
галузі математики, бухгалтерії. Вона служила узагальненням всіх досягнень 
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